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Comuni di Pulfero, Torreano, Cividale Del Friuli, Moimacco e San Pietro al Natisone 

 

“Impianto eolico “Pulfar” di potenza nominale pari a 28,8 MW integrato  

con un sistema di accumulo di potenza nominale pari a 20 MW  

da realizzarsi nei Comuni di Pulfero, Torreano, Cividale Del Friuli, Moimacco e  

San Pietro al Natisone (UD)” 
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INTRODUZIONE 

 

L’impianto eolico in progetto è costituito da 4 aerogeneratori (anche detti WTG) di potenza nominale 

unitaria pari a 7,2 MWp, per una potenza nominale complessiva pari a 28,8 MW. L’impianto è 

integrato da un sistema di accumulo di potenza nominale pari a 20 MW e corredato dalle opere di 

connessione e dalle infrastrutture indispensabili alla costruzione e all'esercizio dello stesso. Tutte 

le turbine e le opere di connessione ricadono all’interno dei confini comunali di Pulfero, Torreano, 

Cividale Del Friuli, Moimacco e San Pietro al Natisone in provincia di Udine. 

Per come riportato nella STMG (cod. rintracciabilità: 451053913), l’impianto di produzione sarà 

allacciato alla rete di e-distribuzione mediante collegamento diretto alla Cabina Primaria (CP) 

“Cividale” con tensione di esercizio 132 kV. Tale soluzione prevede la realizzazione di uno STALLO 

AT AIS IN CP 150 kV.”  
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1. STIMA DEI COSTI DI DISMISSIONE 

NR. 
TARIFFA 

DESIGNAZIONE DEI LAVORI 
IMPORTO 
TOTALE 

 OPERE CIVILI 4.518.880 

1.d DISMISSIONE AEROGENERATORI   

1.1.d LAVORI DI SMOBILIZZO degli aerogeneratori. Tale lavorazione è 
comprensiva del nolo a caldo di autocarri e grù, manodopera 
specializzata per il disassemblaggio aerogeneratore, smontaggio pale 
e conci e trasporto del materiae agli impianti di recupero. Il recupero 
dei materiali è a carico del fornitore. 

 

2.d DEMOLIZIONE FONDAZIONI AEROGENERATORI  

2.1.d DEMOLIZIONE CONTROLLATA di strutture edili, industriali e stradali 
con uso di cemento spaccaroccia Demolizione controllata di strutture 
edili, industriali e stradali con uso di cemento spaccaroccia, comprese 
le perforazioni a rotopercussione del diametro di 4 cm, il taglio dei ferri 
di armatura (quando presenti) e l'avvicinamento al luogo di deposito 
provvisorio, in attesa del trasporto allo scarico; escluso carico, 
trasporto e scarico a discarica controllata: su rocce, pietrame, trovanti 
e simili. 

 

2.2.d TRASPORTO A DISCARICA AUTORIZZATA controllata di materiali 
di risulta Trasporto a discarica autorizzata controllata di materiali di 
risulta, con autocarro di portata fino a 50 q, compresi carico eseguito 
anche a mano o in zone disagiate, viaggio, scarico, spandimento del 
materiale ed esclusi gli eventuali oneri di discarica autorizzata per 
trasporti fino a 10 km  

 

3.d DISMISSIONE PIAZZOLE  

3.1.d SEMINA a spaglio manuale su superficie piana o inclinata, con 
fornitura di miscuglio di semi di specie erbacee selezionate in ragione 
di 40 Semina a spaglio manuale su superficie piana o inclinata, con 
fornitura di miscuglio di semi di specie erbacee selezionate in ragione 
di 40  

 

4.d DISMISSIONE STRADE  

4.1.d SCAVO DI SBANCAMENTO Scavo di sbancamento effettuato con 
mezzi meccanici compresa la rimozione di arbusti e ceppaie, la 
profilatura delle pareti, la regolarizzazione del fondo, il carico sugli 
automezzi ed il trasporto fino ad una distanza massima di 3000 m 
all'interno del cantiere: in rocce sciolte (argilla, sabbia, ghiaia, 
pozzolana, lapillo, terreno vegetale e simili o con trovanti fino ad 1 mc) 

 

4.2.d RINTERRO con materiale di risulta proveniente da scavo Rinterro con 
materiale di risulta proveniente da scavo, compreso l'avvicinamento 
dei materiali, il compattamento a strati dei materiali impiegati fino al 
raggiungimento delle quote del terreno preesistente ed il 
costipamento prescritto. Compreso ogni onere  

 

4.3.d FORMAZIONE DI RILEVATO secondo le sagome prescritte con 
materiali idonei Formazione di rilevato secondo le sagome prescritte 
con materiali idonei, provenienti sia dagli scavi che dalle cave ovvero 
provenienti da riciclo e conformi alla EN 12620:2002 e smi, il 
compattamento a strati fino a raggiungere la densità prescritta, 
l'umidimento, la profilatura dei cigli, delle banchine e delle scarpate 
rivestite con terra vegetale; compresa ogni lavorazione ed onere per 
dare il rilevato compiuto a perfetta regola d'arte: per materiali 
provenienti dagli scavi, con distanza massima pari a 5000 m 

 

4.4.d SEMINA a spaglio manuale su superficie piana o inclinata, con 
fornitura di miscuglio di semi di specie erbacee selezionate in ragione 
di 40 Semina a spaglio manuale su superficie piana o inclinata, con 
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NR. 
TARIFFA 

DESIGNAZIONE DEI LAVORI 
IMPORTO 
TOTALE 

fornitura di miscuglio di semi di specie erbacee selezionate in ragione 
di 40 

 OPERE ELETTRICHE 1.737.280 

5.d DISMISSIONE CAVIDOTTI  

5.1.d FRESATURA DI PAVIMENTAZIONI STRADALI Fresatura di 
pavimentazioni stradali di conglomerato bituminoso, compreso ogni 
onere per poter consegnare la pavimentazione completamente pulita, 
con esclusione del trasporto del materiale di risulta al di fuori del 
cantiere Per spessori compresi fino ai 3 cm al mq per ogni cm di 
spessore 

 

5.2.d SCAVO A SEZIONE OBBLIGATA CON CARICO SU MEZZO DI 
TRASPORTO Scavo a sezione obbligata fino alla profondità di 2 m, 
compresa l'estrazione e l'aggotto di eventuali acque, fino ad un 
battente massimo di 20 cm, il carico sugli automezzi ed il trasporto 
fino ad una distanza massima di 3000 m all'interno del cantiere in 
rocce sciolte (argilla, sabbia, ghiaia, pozzolana, lapillo, terreno 
vegetale e simili o con trovanti fino ad 1 mc) 

 

5.3.d RIMOZIONE POZZETTI in cemento armato prefabbricato di qualsiasi 
tipo o  destinazione d'uso, compreso lo scavo necessario ed ogni 
onere per la rimozione, il trasporto ed il deposito nel luogo indicato 
nell'ambito del cantiere, o in discarica autorizzata (oneri compresi), 
compreso inoltre l'eventuale onere di riempimento. 

 

5.4.d RIMOZIONE E SMALTIMENTO DI FIBRA OTTICA monomodale 24 
fibre completa di accessori 

 

5.5.d RINTERRO con materiale di risulta proveniente da scavo Rinterro con 
materiale di risulta proveniente da scavo, compreso l'avvicinamento 
dei materiali, il compattamento a strati dei materiali impiegati fino al 
raggiungimento delle quote del terreno preesistente ed il 
costipamento prescritto. Compreso ogni onere  

 

5.6.d Conglomerato bituminoso per strato di usura (tappetino). Fornitura e 
posa in opera di conglomerato bituminoso per strati di usura provvisto 
di marcatura CE, costituito da una miscela di aggregati lapidei anche 
provenienti da riciclo e conformi alla EN 12620:2002 e smi,, bitume e 
promotori di adesione, al netto degli eventuali sovrapprezzi di cui alle 
voci PR.U.0520.230. Gli aggregati lapidei impiegati dovranno essere 
qualificati secondo la norma UNI EN 13043. L’aggregato grosso, 
interamente derivante da frantumazione, dovrà avere una Los 
Angeles 45% (UNI EN 1097- 8). L’aggregato fine, costituito da sabbie, 
prevalentemente calcaree, ricavate da frantumazione di ghiaie 
alluvionali o rocce, dovrà avere un equivalente in sabbia >70 (UNI EN 
933-8). Il filler, proveniente da polvere di roccia, preferibilmente 
calcarea, da cemento, calce idrata o da calce idraulica, dovrà avere 
granulometria rispondente dalla norma UNI EN 933-10. La miscela 
degli aggregati dovrà presentare una composizione granulometrica 
compresa all’interno dei due fusi di riferimento riportati: Crivello 25 = 
passante 100%, Crivello 15 = passante 85-100%; Crivello 10 = 
passante 65-90%; Crivello 5 = passante 45-75%; Setaccio 2 = 
passante 30-55%; Setaccio 0,4 = passante 12-30%; Setaccio 0,18 = 
passante 7-20%; Setaccio 0,075 = passante 5-10%. Il bitume, del tipo 
50/70, dovrà essere modificato chimicamente con un promotore di 
adesione, a base di esteri di acidi polifosforici, dosato allo 0,5% sul 
peso del bitume. Il tenore di bitume, riferito al peso degli aggregati, 
dovrà essere compreso tra 5%÷6%. Il conglomerato bituminoso finale 
dovrà avere una stabilità Marshall uguale o superiore a 12 kN; una 
rigidezza Marshall compresa tra 2,5÷5,5 kN/mm (UNI EN 12697-34); 
una percentuale di vuoti residui compresa tra 4%÷6% (UNI EN 12697-
8); una resistenza a trazione indiretta maggiore o uguale a 0,6 N/mm2 
(UNI EN 12697-23). Il conglomerato dovrà essere confezionato in 
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impianti di tipo discontinuo, trasportato con autocarri adeguati, steso 
con idonee vibrofinitrici e compattato con rulli di peso sufficiente fino 
ad ottenere un piano omogeneo e regolare. È compresa la perfetta 
pulizia del piano di posa, nonché la mano di attacco con emulsione 
bituminosa al 55% di bitume, in ragione di 500-700 grammi per metro 
quadrato, compresa altresì ogni lavorazione ed onere per dare il 
lavoro compiuto a perfetta regola d’arte. Misurato compattato in opera 

5.7.d Conglomerato bituminoso per strato di collegamento (binder) 
Fornitura e posa in opera di conglomerato bituminoso per strato di 
collegamento (binder) 520.180.a costituito da miscela di aggregati 
anche provenienti da riciclo e conformi alla EN 12620:2002 e smi, e 
bitume, secondo le prescrizioni del CSd'A, confezionato a caldo in 
idonei impianti, steso in opera con vibrofinitrici, e costipato con 
appositi rulli fino ad ottenere le caratteristiche del CSd'A, compreso 
ogni predisposizione per la stesa ed onere per dare il lavoro finito ed 
al netto degli eventuali sovrapprezzi di cui alle voci PR.U.0520.230. 
CONGLOMERATO BITUMINOSO TRADIZIONALE PER STRATI DI 
COLLEGAMENTO Fornitura e posa in opera di conglomerato 
bituminoso per strati di collegamento, binder, provvisto di marcatura 
CE, costituito da una miscela di aggregati lapidei anche provenienti 
da riciclo e conformi alla EN 12620:2002 e smi, bitume e promotori di 
adesione, al netto degli eventuali sovrapprezzi di cui alle voci 
PR.U.0520.230. Gli aggregati impiegati dovranno essere qualificati 
secondo la norma UNI EN 13043 (marcatura CE). L'aggregato 
grosso, derivante da frantumazione in una percentuale >30%, dovrà 
avere una Los Angeles 50 (UNI EN 933-8). Il filler, proveniente da 
polvere di roccia, preferibilmente calcarea, da cemento, calce idrata, 
calce idraulica, dovrà avere una granulometria come previsto dalla 
norma UNI EN 933-10. La miscela degli aggregati dovrà presentare 
una composizione granulometrica compresa all’interno dei due fusi di 
riferimento riportati: Crivello 30 = passante 100%; Crivello 25 = 
passante 88-100%, Crivello 15 = passante 55- 100%; Crivello 10 = 
passante 45-75%; Crivello 5 = passante 30-55%; Setaccio 2 = 
passante 20-40%; Setaccio 0,42 = passante 7-23%; Setaccio 0,18 = 
passante 5-15%; Setaccio 0,075 = passante 4-8%. Il bitume, del tipo 
50/70, dovrà essere modificato chimicamente con un promotore di 
adesione, a base di esteri di acidi polifosforici, dosato allo 0,5% sul 
peso del bitume. Il tenore di bitume, riferito al peso degli aggregati, 
dovrà essere compreso tra 4,5%÷5,5%. Il conglomerato bituminoso 
finale dovrà avere una stabilità Marshall uguale o superiore a 10 kN; 
una rigidezza Marshall compresa tra 2÷4,5 kN/mm (UNI EN 12697-
34); una percentuale di vuoti residui compresa tra 4%÷7% (UNI EN 
12697-8); una resistenza a trazione indiretta maggiore o uguale a 0,6 
N/mm2 (UNI EN 12697-23). Il conglomerato dovrà essere 
confezionato in impianti di tipo discontinuo, trasportato con autocarri 
adeguati, steso con idonee vibrofinitrici e compattato con rulli di peso 
sufficiente fino ad ottenere un piano omogeneo e regolare. È 
compresa la perfetta pulizia del piano di posa, nonché la mano di 
attacco con emulsione bituminosa al 55% di bitume, in ragione di 500-
700 grammi per metro quadrato, compresa altresì ogni lavorazione ed 
onere per dare il lavoro compiuto a perfetta regola d’arte. Misurato 
compattato in opera. 

 

 TOTALE € 6.256.160 
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